

我市初三高三学生昨日开学

学生们错峰有序返校报到，学校全面做好疫情防控工作，测温、消毒一样不少



学生佩戴口罩上课 袁杰 摄

■文/本报记者 翟瑜
图/本报记者 张志伟

本报讯 阔别校园2个多月，4月7日，我市高三（含职高对口招生考生和民办高考补习学校考生）、初三年级学生率先开学。记者走访部分学校获悉，学校全面做好疫情防控工作，学生们错峰有序返校报到，沉寂的校园逐渐恢复生机。

当天上午，记者在市一中门口看到，门口放置着关于疫情防控期间学校门禁管理的公告牌。学生们在等待区间隔1米排队入校，在工作人员认真给他们消好毒后依次通过校门两侧体温检测通道，经校门口高科技测温系统自动检测体温正常后进入校园。据了解，为落实疫情防控要求，避免造成人群拥堵、集聚等情况，保障学生们的安全，市一中对高三学生实行了错时报到，按照班级分批次返校的措施。学校实行封闭式管理，仅开放东大门，其它大门暂时关闭。疫情防控期间谢绝外来人员及车辆进入校园，谢绝校友回校参观、聚会。开学前，全体师生一律不得提前返校。学

校值班人员、疫情防控工作人员以及返校的教职工，需佩戴口罩，凭学校门禁卡履行登记手续，接受体温检测正常后，才能进校。因公来校人员须严格履行登记、体温检查等相关手续。

学生们到达宿舍放置物品，整理内务后进入教室，班主任老师收集好《衡阳市一中师生员工健康登记表》《衡阳市一中新冠肺炎学生健康卡》以及健康码截图打印稿。10:30，各班纷纷开展开学第一课活动，班主任进行疫情防控培训，安排复课、食堂就餐等工作。校方表示，将继续进行常态测量体温，同学们每天都要进行体温测量和

记录。发现体温异常者，按有关防控要求处理。

在市成章实验中学校园，记者看到，工作人员正站立在学校门口，对戴着口罩前来报到的学生测量体温。据悉，该校组织工作人员对学校教室、宿舍、餐厅等进行全面消毒，确保消毒工作全覆盖，无死角。学校严格要求学生排队进入校园前后左右间隔1米。该校积极购买消毒液、橡胶手套、体温计等物资，并安排专人专管，建立台账，合理使用，及时核查和补充。目前，初三学生返回校园内暂时不进行聚集性活动，同时校园内严格执行全封闭管理，其他无关人员一律禁止入校。

相关链接:湖南高中学业水平考试推迟至7月11日—13日

按照《湖南省普通高中学业水平考试实施办法(2019年修订)》规定，今年首次举行的全省普通高中学业水平考试合格性考试统考应于5月中旬开考。受新冠肺炎疫情影响，教育部推迟了2020年高考及其他国家教育考试的时间，湖南省也按相关要求推迟了高中学校春季开学时间。为切实保障广大师生生命安全和身体健康，切实维护

考试公平，并尽可能满足各高中学校和广大考生必要的教学与复习备考的需要，结合我省今年暂未举行普通高中学业水平考试选择性考试等实际情况，经研究并报省教育厅同意，省教育考试院决定将今年普通高中学业水平考试合格性考试的统考时间推迟到7月11日—13日，即在全国高考结束后的第三天举行。

护校安园，衡阳公安校园护卫队上岗

■本报记者 姚永军
实习生 左百村

本报讯 4月7日是衡阳市高三、初三学生复学的第一天。全市公安机关校园护卫队迅速上岗，全面开展护校安园行动，全力保障校园安全。

记者在华新实验中学门口看到，市公安局山豹突击队的防暴装甲车在此驻守，4名突击队员在校门口执勤。市公安局高新区分局丰派出所的

民警、辅警也在校门口协助维持秩序。蒸湘交警大队的两台铁骑在校门口路段进行巡逻疏导。大队长张广琳告诉记者：大队警力提前到岗，在实验中学、市六中、衡钢中学、呆鹰岭中学等学校门口执勤，引导接送学生车辆有序停放、指挥疏导交通，确保校园门前及周边道路畅通有序。

市一中大门口，特警、交警、华兴派出所民警均提前到岗到位，投入护校安园行动。市二中门口，石鼓交警大队三中队民警、

协辅警按时到岗，加强对学校附近路口的交通指挥疏导和道路巡逻管控，全面排除学校周边道路交通安全隐患。市八中门口，雁峰快警、派出所民警、交警全部提前到位履行职责，受到学校师生及家长的好评。衡东县公安局交警大队在校园周边路段进行交通疏导、维护交通秩序，让接送车辆即停即走。交警铁骑在学校周边路段进行巡逻管控，对车辆乱停乱放等影响师生出行安全的交通违法行为进行集中整治。

石鼓书院：
清理清运淤泥 10吨

■本报记者 胡亚华

本报讯 7日6时许，随着湘江衡阳段洪水水位逐渐下降，石鼓书院20名志愿者迅即组成突击队，清理清运淤泥，清洗木栈道，截止7日下午，景区沙滩、临蒸水一侧的木栈道已恢复对外开放。

当日上午，洪水逐渐退去，石鼓书院景区沙滩留下大量淤泥。记者现场看见，志愿者正忙着冲洗临蒸水一侧的木栈道；临湘江一侧的木栈道被洪水浸淹，仍设立了警示标志，提醒游客注意安全。景区有关负责人告诉记者，此轮洪水涨潮水位不高，并未淹没至石鼓旱桥，对石鼓书院正常游览没有造成影响，为了保障游客人身安全，景区方对临水木栈道及沙滩等水浸区域进行了围挡封闭；6名保卫人员实行24小时巡逻值守，加强文明劝导。截至记者发稿时，已将沙滩以及临蒸水一侧木栈道清洗干净，并喷洒消毒剂，共清理清运淤泥10吨。

常宁：
瑶乡春茶采摘忙 茶香溢满致富路

■本报记者 谭晓波
通讯员 吴薇 钱辉

本报讯 近日，在塔山瑶族乡敖头村谷佳生态茶园里，数十名采茶工背着茶篓分散在茶垄中，手指上下翻飞，熟练地采摘明前茶，山间到处都是忙碌的身影。

“今年春茶发得特别早，只要你肯干，一天两三百块钱是没有问题的。”一位正在采茶的采茶工与记者说道。通过了解得知，他叫彭先文，是建档立卡贫困户，这些年，通过政府和茶叶公司的帮扶，已成功脱贫。

作为常宁市茶叶主产区，近年来，塔山瑶族乡将高山生态有机茶产业作为助推脱贫攻坚和乡村振兴的主要产业来抓，先后被评为“全国一村一品示范村镇”“全国农业产业强镇示范建设乡镇”和“全国一二三产业融合强镇”。目前，该乡共发展高山生态有机茶园4.5万亩，茶企28家，其中衡阳市龙头企业6家，省级2家，通过公司+农户+合作社的发展模式，村民除了获得土地流转费、合作社分红，还能参与就业。在塔山瑶族乡，像彭先文一样流转土地、参加合作社、采摘春茶的贫困户还有510户，他们在采摘茶叶的同时，也顺利摘掉了贫困户的帽子。



衡山县实验中学：
开学第一课 不讲新课讲“疫情”

■通讯员 赵诗潘伟
本报记者 莫雄飞

本报讯 “今天我谨代表学校，利用开学第一课的时间，对全体学生提以下几点要求：一、戴口罩；二、自觉接受体温监测；三、保持教室通风……”4月7日10时，在衡山县实验中学的广播站里，校长郑德宇正通过校园广播，给在校师生上疫情防控安全教育和法制教育的开学第一课。

4月7日，衡山县实验中学初三年级学生迎来春季返校复课的第一天。不上新课，不讲试题，复课的第一天，衡山县实验中学将“疫情”作为开学第一课的主题。

据了解，为了确保开学后的校园安全，衡山县实验中学严格落实疫情防控措施：学生返校后，每天接受晨、午、晚三次体温检测；在校学习期间，学生必须全程佩戴口罩；实行小班教学制，将以前60人的班级一分为二，单人单座间隔一米以上，并保持同向就坐；就餐期间，学校实行配餐到班制，学生在自己的座位上单独用餐；校内医务室物资储备和公共区域每天进行一次消毒杀菌，让学生在校期间严格围绕教室、寝室两个区域，完成每天的学习和生活，确保防疫各个环节万无一失。